

ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РАЙКОМУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ УКРАЇНИ
ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 21 (3195) | Вівторок, 10 березня 1953 р. | Ціна 10 коп.

Прощай, наш учитель і вождь, наш
дорогий друг, рідний товариш Сталін!Вперед по шляху до повного торжества
великої справи Леніна—Сталіна!

9 березня 1953 року на Красній площі в Москві відбувся похорон ЙОСИФА ВІССАРІОНОВИЧА СТАЛІНА

Голова Комісії по організації похорону Йосифа Віссаріоновича СТАЛІНА тов. М. С. Хрущов надає слово
Голові Ради Міністрів Союзу РСР і Секретарю Центрального Комітету Комунистичної партії Радянського Союзу
Лаврентію Павловичу Берія.Потім виступає з промовою перший заступник Голови Ради Міністрів Союзу РСР товариш Вячеслав Михайлович
Долотов.

Промова товариша Г. М. МАЛЕНКОВА

Дорогі співвітчизники, товариші, друзі!
Дорогі зарубіжні брати!
Наша партія, радянський народ, все людство
знали найтяжчої неповоротної втрати. Скінчив
свій славний життєвий шлях наш учитель і
вождь, найвеличніший геній людства Йосиф
Віссаріонович Сталін.В ці тяжкі дні глибоку скорботу радянського
народу поділяє все передове і прогресивне люд-
ство. Ім'я Сталіна безмірно дороге радянським
людом, найширшим народним масам в усіх части-
нах світу. Неосяжною є величчя і значення діяль-
ності товариша Сталіна для радянського народу і
всіх трудящих усіх країн. Діла Сталіна житимуть
в віках, і вдячні нащадки так само, як і ми з
вами, славитимуть ім'я Сталіна.Товариш Сталін віддав своє життя справі виз-
волення робітничого класу і всіх трудящих від
кабали експлуататорів, справі врятування
людства від винищувальних воєн, справі боротьби
за вільне і щасливе життя на землі для трудово-
народу.Товариш Сталін, великий мислитель нашої
епохи, творчо розвинув у нових історичних умо-
вах вчення марксизму - ленінізму. Ім'я Сталіна
заведливо стоїть поряд з іменами найвидатні-
ших людей в усій історії людства—Маркса—
Леніна.Наша партія слідує великому вченню марксиз-
му-ленінізму, яке дає партії і народові непере-
перену силу, вміння прокладати нові шляхи в
історії.Ленін і Сталін протягом довгих років вели в
усіх умовах підпілля боротьбу за визволення
народів Росії від ігн самодержавства, від гніту
капіталістів і експлуататорів. На чолі з Ленінінм і
Сталіном радянський народ здійснив найбільший
перелом в історії людства, поклав край ладові ка-
піталізму в нашій країні і виїшов на новий
шлях—шлях соціалізму.Продовжуючи справу Леніна і безустанно роз-
виваючи ленінське вчення, що освітлює партії і
народові шлях вперед, товариш Сталін
привів нашу країну до всесвітньоісторичної пе-
ремоги соціалізму, що забезпечило вперше за ба-
гато тисячоліть існування людського суспільства
визволення експлуатації людини людиною.Ленін і Сталін заснували першу в світі дер-
жаву робітників і селян, нашу Радянську державу.
Невтомно працював товариш Сталін над зміц-
ненням Радянської держави. Міцність і могут-
ність нашої держави є найважливішою умовою
успішної побудови комунізму в нашій країні.Наш священний обов'язок полягає в тому, щоб
всіма силами і всією енергією зміцнювати нашу
соціалістичну державу, оплот миру і без-
печності народів.З ім'ям товариша Сталіна зв'язано вирішення
багатьох з найбільш складних питань в історії роз-
витку суспільства—національного питання. Най-видатніший теоретик національного питання това-
риш Сталін забезпечив вперше в історії, в мас-
штабі величезної багатонаціональної держави,
ліквідацію вікового національного розбрату. Під
керівництвом товариша Сталіна наша партія до-
билася подолання економічної і культурної відста-
ності раніше пригноблених народів, згуртувала
в єдину братерську сім'ю всі нації Радянського
Союзу і викувала дружбу народів.Наш священний обов'язок полягає в тому,
щоб забезпечити дальше зміцнення єдності і
дружби народів Радянської країни, зміцнення Ра-
дянської багатонаціональної держави. При дружбі
народів нашої країни нам не страшні ніякі ні
внутрішні, ні зовнішні вороги.Під безпосереднім керівництвом товариша
Сталіна створювалась, зростала і міцніла Радянська
Армія. Укріплення обороноздатності країни і зміц-
нення Радянських Збройних Сил були предметом
безустанного піклування товариша Сталіна. На
чолі з своїм великим полководцем—Генералісиму-
сом Сталіним Радянська Армія здобула історичну
перемогу в другій світовій війні і врятувала народи
Європи і Азії від загрози фашистського рабства.Наш священний обов'язок полягає в тому,
щоб всемірно зміцнювати могутні Радянські Зброй-
ні Сили. Ми повинні тримати їх у стані бойової
готовності для нищівної відсічі будь-якому напа-
дові ворога.В результаті безустанних трудів товариша
Сталіна, за розробленими ним планами, наша
партія перетворила раніше відсталу країну в мо-
гутню індустріально - колгоспну державу, створила
новий економічний лад, який не знає криз і
безробіття.Наш священний обов'язок полягає в тому, щоб
забезпечити дальший розквіт соціалістичної Бать-
ківщини. Ми повинні всемірно розвивати соці-
алістичну промисловість, оплот могутності і міц-
ності нашої країни. Ми повинні всемірно зміцню-
вати колгоспний лад, добиватися дальшого підне-
сення і процвітання всіх колгоспів Радянської
країни, зміцнювати союз робітничого класу і
колгоспного селянства.В галузі внутрішньої політики наша головна
турбота полягає в тому, щоб неухильно добиватися
дальшого поліпшення матеріального добробуту ро-
бітників, колгоспників, інтелігенції, всіх радянсь-
ких людей. Законом для нашої партії і Уряду є
обов'язок неослабно піклуватися про благо наро-
ду, про максимальне задоволення його матеріаль-
них і культурних потреб.Ленін і Сталін створили і загартували нашу
партію, як велику перетворюючу силу суспільст-
ва. Товариш Сталін все своє життя вчив тому, що
немає нічого вище звання члена Комунистичної
партії. В упертій боротьбі з ворогами товариш
Сталін відстояв єдність, монолітність і згурто-
ваність рядів нашої партії.

Наш священний обов'язок полягає в тому, щоб

і далі зміцнювати велику Комунистичну партію.
Сила і непереможність нашої партії в єдності і
згуртованості її рядів, в єдності волі і дії, в
умінні членів партії злити свою волю з волею і
бажаннями партії. Сила і непереможність нашої
партії—в нерозривному зв'язку з народними ма-
сами. Основа єдності партії і народу—незмінне
служіння партії інтересам народу. Ми повинні як
зіницю ока берегти єдність партії, ще більше
зміцнювати нерозривні зв'язки партії з народом,
виховувати комуністів і всіх трудящих в дусі ви-
сокої політичної пильності, в дусі непримирен-
ності і твердості в боротьбі з внутрішніми і зов-
нішніми ворогами.Під проводом Великого Сталіна створений мо-
гутній табір миру, демократії і соціалізму. В цьо-
му таборі в тісному братерському єднанні йдуть
вперед разом з радянським народом великий ки-
тайський народ, братні народи Польщі, Чехосло-
ваччини, Болгарії, Угорщини, Румунії, Албанії,
Німецької Демократичної Республіки, Монголь-
ської Народної Республіки. В упертій боротьбі від-
стоює незалежність своєї батьківщини героїчний
корейський народ. Мужньо бореться за свободу і
національну незалежність народ В'єтнаму.Наш священний обов'язок полягає в тому,
щоб берегти і зміцнювати найбільше завоюван-
ня народів—табір миру, демократії і соціалізму,
кріпити узи дружби і солідарності народів країн
демократичного табору. Ми повинні всемірно зміц-
нювати вічну, нерушиму братерську дружбу Ра-
дянського Союзу з великим китайським народом,
з трудящими всіх країн народної демократії.Народи всіх країн знають товариша Сталіна
як великого прапороносця миру. Величезні зусил-
ля свого генія спрямовував товариш Сталін до того,
щоб відстояти справу миру для народів усіх країн.
Зовнішня політика Радянської держави—політика
миру і дружби між народами є вирішальною пе-
решкодою до розв'язування нової війни і відпові-
дає кровним інтересам усіх народів. Радянський
Союз незмінно виступав і виступає на захист
справи миру, бо його інтереси невіддільні від
справи миру в усьому світі. Радянський Союз про-
водить і проводить послідовну політику збереження і
зміцнення миру, політику боротьби проти підго-
товки і розв'язування нової війни, політику між-
народного співробітництва і розвитку ділових зв'я-
зків з усіма країнами, політику, яка виходить з
ленінсько-сталінського положення про можливість
тривалого співіснування і мирного змагання двох
різних систем—капіталістичної і соціалістичної.Великий Сталін виховував нас в дусі безмежно
відданого служіння інтересам народу. Ми вірні
служити народу, а народ хоче миру, ненавидить вій-
ну. Хай буде священним для всіх нас бажання
народу не допустити пролиття крові мільйонів лю-
дей і забезпечити мирне будівництво щасливого
життя!

(Закінчення на 2-й сторінці).

Закінчення промови товариша Г. М. МАЛЕНКОВА

В галузі зовнішньої політики наша головна турбота полягає в тому, щоб не допустити нової війни, жити в мирі з усіма країнами. Комуністична партія Радянського Союзу, Радянський Уряд вважають, що найбільш правильною, необхідною і справедливою зовнішньою політикою є політика миру між всіма народами, яка ґрунтується на взаємному довірі, є дійовою, спирається на факти і підтверджується фактами. Уряди повинні вірно служити своїм народам, а народи прагнуть миру, проклинають війну. Злочинними будуть ті уряди, які захочуть обманути народи, підуть проти священного бажання народів зберегти мир і не допустити нової кривавої бойні. Комуністична партія, Радянський Уряд стоять на тому, що політика миру між народами є єдино правильною політикою, яка відповідає життєвим інтересам всіх народів.

Товариші! Ухід із життя нашого вождя і

Промова товариша Л. П. БЕРІЯ

Дорогі товариші, друзі!

Важко виразити словами почуття великої скорботи, яке переживають у ці дні наша партія і народи нашої країни, все прогресивне людство.

Не стало Сталіна — великого соратника і геніального продовжувача справи Леніна. Пішла від нас людина, найбільш близька і рідна всім радянським людям, мільйонам трудящих усього світу.

Все життя і діяльність великого Сталіна є запалюючим прикладом вірності ленінізму, прикладом самовідданого служіння робітничому класові і всьому трудовому народові, справі визволення трудящих від гніту і експлуатації.

Великий Ленін заснував нашу партію, привів її до перемоги пролетарської революції.

Разом з Великим Леніном його геніальний соратник Сталін зміцнював більшовицьку партію і створював першу в світі соціалістичну державу.

Після смерті Леніна Сталін майже 30 років вів нашу партію і країну по ленінському шляху. Сталін відстояв ленінізм від численних ворогів, розвинув і збагатив учення Леніна в нових історичних умовах. Мудре керівництво Великого Сталіна забезпечило нашому народові побудову соціалізму в СРСР і всесвітньоісторичну перемогу Радянського Союзу у Великій Вітчизняній війні. Великий зодчий комунізму, геніальний вождь, наш рідний Сталін озброїв нашу партію і народ величною програмою будівництва комунізму.

Товариші! Невтолимий біль у наших серцях, неймовірно тяжка втрата, але й під цим тягарем не зігнеться ставле воля Комуністичної партії, не похитнеться її єдність і тверда рішучість у боротьбі за комунізм.

Наша партія, озброєна революційною теорією Маркса—Енгельса—Леніна—Сталіна, умудрена півстолітнім досвідом боротьби за інтереси робітничого класу і всіх трудящих, знає як вести справу, щоб забезпечити побудову комуністичного суспільства.

Центральний Комітет нашої партії і Радянський Уряд в справі керівництва країною пройшли велику школу Леніна і Сталіна.

У вогні громадянської війни й інтервенції, в тяжкі роки боротьби з розрухою і голодом, в боротьбі за індустріалізацію країни і колективізацію сільського господарства, в тяжкі роки Великої Вітчизняної війни, коли вирішувалася доля нашої Батьківщини і доля всього людства, Центральний Комітет партії і Радянський Уряд, очолюючи і спрямовуючи героїчну боротьбу радянського народу, набули величезного досвіду керівництва партією і країною.

Тому народи Радянського Союзу можуть і далі з повною впевненістю покласти на Комуністичну партію, її Центральний Комітет і на свій Радянський Уряд.

Вороги Радянської держави розраховують, що тяжка втрата, якої ми зазнали, приведе до розброду і розгубленості в наших рядах.

Але марні їх розрахунки: їх чекає жорстоке розчарування.

Хто не сліпий, той бачить, що наша партія в тяжкі для неї дні ще тісніше змикає свої ряди, що вона єдина і непохитна.

Хто не сліпий, той бачить, що в ці скорботні дні всі народи Радянського Союзу в братерському єднанні з великим російським народом ще тісніше згуртувалися навколо Радянського Уряду і Центрального Комітету Комуністичної партії.

вчителя Великого Сталіна покладає на всіх радянських людей обов'язок множити свої зусилля в здійсненні грандіозних завдань, що стоять перед радянським народом, збільшувати свій вклад у загальну справу будівництва комуністичного суспільства, зміцнення могутності і обороноздатності нашої соціалістичної Батьківщини.

Трудячі Радянського Союзу бачать і знають, що наша могутня Батьківщина іде до нових успіхів. У нас є все необхідне для побудови повного комуністичного суспільства.

З твердою вірою в свої невичерпні сили і можливості радянський народ творить велику справу будівництва комунізму. В світі немає таких сил, які могли б зупинити поступальний рух радянського суспільства до комунізму!

Прощай, наш учитель і вождь, наш дорогий друг, рідний товариш Сталін!

Вперед по шляху до повного торжества великої справи Леніна—Сталіна!

Радянський народ одноставно підтримує як внутрішню, так і зовнішню політику Радянської держави.

Наша внутрішня політика ґрунтується на нерушимому союзі робітничого класу і колгоспного селянства, на братерській дружбі між народами нашої країни, на міцному об'єднанні всіх радянських національних республік у системі єдиної великої багатонаціональної держави—Союзу Радянських Соціалістичних Республік. Ця політика спрямована на дальнє зміцнення економічної і військової могутності нашої держави, на дальнєйший розвиток народного господарства і максималне задоволення зростаючих матеріальних і культурних потреб усього радянського суспільства.

Робітники, колгоспне селянство, інтелігенція нашої країни можуть працювати спокійно і впевнено, знаючи що Радянський Уряд дбайливо і безустанно охоронятиме їх права, записані в Сталінській Конституції.

Наша зовнішня політика ясна і зрозуміла. З перших днів Радянської влади Ленін визначив зовнішню політику Радянської держави, як політику миру.

Цю політику миру неухильно здійснював великий продовжувач справи Леніна наш мудрий вождь Сталін.

І далі зовнішньою політикою Радянського Уряду буде ленінсько-сталінська політика збереження і зміцнення миру, боротьби проти підготовки і розв'язування нової війни, політика міжнародного співробітництва і розвитку ділових зв'язків з усіма країнами на основі взаємності.

Радянський Уряд ще більше зміцнюватиме братерський союз і дружбу, співробітництво в спільній боротьбі за справу миру в усьому світі, широке економічне і культурне співробітництво з великою Китайською Народною Республікою, з усіма країнами народної демократії і Німецькою Демократичною Республікою.

Наші брати і друзі за рубежем можуть бути певні, що Комуністична партія і народи Радянського Союзу вірні прапорам пролетарського інтернаціоналізму, прапорам Леніна—Сталіна, і далі зміцнюватимуть і розвиватимуть дружні зв'яз-

Промова товариша В. М. МОЛОВОТА

Дорогі товариші і друзі!

В ці дні ми всі переживаємо тяжке горе—кончину Йосифа Віссаріоновича Сталіна, утрату великого вождя і разом з тим близької, рідної, безмірно дорогої людини. І ми, його старі і близькі друзі, і мільйони-мільйони радянських людей, як і трудячі в усіх країнах, в усьому світі, прощаються сьогодні з товаришем Сталіним, якого ми всі так любили і який завжди житиме в наших серцях.

Товариш Сталін називав себе учнем Леніна, разом з яким він створював і будував нашу велику Комуністичну партію, разом з яким він керував революційною боротьбою народу проти царизму і капіталізму, за повалення гніту поміщиків і капіталістів у нашій країні, разом з яким він створював і будував нашу Радянську соціалістичну державу, разом з яким він заклад основ для зростаючого на наших очах братерського співробітництва і об'єднання великих і малих народів. Сталін—великий продовжувач великої справи Леніна.

ки з трудящими капіталістичних і колоніальних країн, які борються за справу миру, демократії і соціалізму.

Глибокі почуття дружби з'єднують нас з героїчним корейським народом, який бореться за свою незалежність.

Наші великі вожді Ленін і Сталін безустанно підвищували і відточували політику партії і народу до підступів ворогів Радянської держави.

Тепер ми повинні ще більше посилювати свою пильність.

Хай ніхто не думає, що вороги Радянської держави зможуть застати нас зненацька.

Для захисту Радянської Батьківщини і доблесні Збройні Сили оснащені всіма сучасною зброєю. Наші солдати і матроси, офіцери і генерали збагатені досвідом Великої Вітчизняної війни, зуміють належно зустріти будь-якого ворога, що намілиться напасти на нашу державу.

Сила і незламність нашої держави не тільки в тому, що вона має загартовану і переможну славою армію.

Могутність Радянської держави полягає в єдності радянського народу, в його довірі до Комуністичної партії—провідної сили радянського суспільства, в довірі народу до свого Радянського Уряду. Комуністична партія і Радянський Уряд високо цінують це довіря народу.

Радянський народ з одноставним схваленням зустрів постанову Центрального Комітету партії, Ради Міністрів і Президії Верховного СРСР про проведення надзвичайно важливих рішень, спрямованих на забезпечення економічного і правильного керівництва всім життям держави.

Одним з цих важливих рішень є рішення на пост Голови Ради Міністрів Союзу Радянських Республік Георгія Максиміліановича Маленкова.

Рішення, прийняті найвищими партійними державними органами нашої країни, є виразом повної єдності і згуртованості в партії і державою.

Ця єдність і згуртованість в керівництвом є запорукою успішного проведення внутрішньої і зовнішньої політики, розробленої нашою партією і урядом, під керівництвом Леніна і Сталіна.

Сталін, так само як і Ленін, захищав партію і країну велику спадщину, яку передав нам, як зипицю ока і безустанно її уміцнював.

Великий Сталін виховав і згуртував нашу партію і народи Радянського Союзу, сам себе когорту випробуваних у боях керівників, оволоділи ленінсько-сталінською майстерністю керівництва, на плечі яких лягла історична відповідальність довести до переможного кінця справу, почату Леніним і успішно продовжену Сталіним.

Народи нашої країни можуть бути певні в тому, що Комуністична партія і Уряд Радянського Союзу не пошкодують своїх сил і зусиль для того, щоб зберегти сталеву єдність партії і її керівництва, зміцнювати нашу дружбу народів Радянського Союзу, збільшувати могутність Радянської держави, незмінно і вірно ідеям марксизму-ленінізму і, заповітам Леніна і Сталіна, привести країну до комунізму.

Вічна слава нашому любимому, дороговціному і вчителю—Великому Сталіну.

Закінчення промови товариша В. М. МОЛОТОВА

Вірними учнями і послідовниками Леніна, вірними і гідними учнями і послідовниками Сталіна. Все життя товариша Сталіна осяяне сонячним сявом великих ідей патхненного народного бор- за комунізм, живий і життєстверджуючий при- для нас.

Сталін вийшов з народу, завжди відчував свій зв'язок з народом, з робітничим класом і діловим селянством, видавав усі свої могутні і, весь свій великий геній народові. Своім розумом Сталін, будучи ще юнаком, по- і глибоко зрозумів, що в наш час народ се знайти свою дорогу до щасливого життя ки на шляхах боротьби за комунізм. Це і націло його життєвий шлях. Сталін присвя- себе, все своє життя без останку, боротьбі комунізм, самовідданій боротьбі за щастя трудя- х, за щастя народу.

Сталін завжди вмів поєднати повсякденну не- ку діяльність комуніста-революціонера в ро- ничних масах з глибоким вивченням теорії марк- му.

Таким він був в молоді роки в Тбілісі, в Ба- Таким він був в бурхливі роки російської одюції і в тяжкі роки царської реакції, коли був міцно зв'язаний з робітниками Петербур- постійно перебуваючи під градом репресій, наочі переслідувань у тюрмах і на засланнях. Виняткові таланти товариша Сталіна, як не- звичайного організатора нашої партії і Радян- ої держави і геніального теоретика марксизму нізму, розгорнулись повністю в роки револю- і будівництва соціалізму.

За ці роки наша партія виросла, піднялась і створилась у велику керівну силу соціалістич- революції в нашій країні і набула значення відної сили в усьому міжнародному робітни- у русі. За ці роки Радянська багатонаціо- на держава, яка стала зразком практичного ісення дружби і братерського співробітництва одів,—за ці роки наша держава, спираючись робітничий клас і колгоспне селянство, зміц- я, як держава перемігшого соціалізму, і стала шлях створення комуністичного суспільства. итська роль у керівництві всією цією справою, розвитком сил нашої партії і Радянської дер- и, належить товаришеві Сталіну.

Сталін не тільки здійснював усі ці роки пов- енене керівництво соціалістичним будівництвом СР. Він постійно працював над теоретичними лемами будівництва комунізму в нашій краї- над проблемами міжнародного розвитку в ці- ях, освітлюючи світлом науки марксизму-леніні- шляхи дальшого розвитку СРСР, закони роз- у соціалізму і капіталізму в сучасних умовах. озброїв нашу партію і весь радянський народ ми найважливішими відкриттями марксистсько- ської науки, які на багато років освітлюють рух вперед, до перемоги комунізму.

Сталін безпосередньо керував створенням і зацією сил Червоної Армії і її славними бо- и ділами на найбільш вирішальних фронтах и громадянської війни. Сталін, як Верховний кокомандуючий в роки Великої Вітчизняної и, привів нашу країну до перемоги над фа- ом, яка докорінно змінила становище в і в Азії.

Вірними і гідними послідовниками на,—значить завжди пам'ятати і неухиль- ати про зміцнення Радянської Армії і Вій- о-Морського Флоту, забезпечуючи належну

готовність Радянських Збройних Сил на випадок будь-якої вилазки агресора проти нашої країни. Бути вірними і гідними послідовниками Сталіна,— значить також проявляти належну пильність і твердість у боротьбі проти всіх і всяких підступів наших ворогів, агентів імперіалістичних агресив- них держав.

Наша Радянська держава не має ніяких агре- сивних цілей і з свого боку не допускає втручан- ня в справи інших держав. Наша зовнішня полі- тика, що відома в усьому світі, як сталінська миролюбна зовнішня політика, є політикою захис- ту миру між народами, є непохитною політикою збереження і зміцнення миру, боротьби проти підготовки і розв'язування нової війни, політикою міжнародного співробітництва і розвитку ділових зв'язків з усіма країнами, які самі також прагнуть до цього. Така зовнішня політика відповідає корін- ним інтересам радянського народу і разом з тим інтересам усіх інших миролюбних народів.

В нашій країні здійснене на радянській основі створення такої багатонаціональної держави, яка, щодо своєї міцності, неухильно зростання ма- теріальної могутності і піднесення культури на- родів, не має собі прикладу в історії. В усій цій справі і, насамперед, у справі розвитку нових дружніх відносин між народами нашої країни, товаришеві Сталіну належить особлива, винятково висока роль. При цьому Сталін не тільки керу- вав розвитком нашої багатонаціональної Радян- ської держави протягом багатьох років, але й теоретично висвітлює найважливіші сучасні проб- леми національного і колоніального питання, сприявши і тут розвитку наукових основ марк- сизму-ленінізму.

В нинішніх умовах все це має особливо важ- ливе значення, особливо в зв'язку з утворенням держав народної демократії і зростанням націо- нально-визвольного руху в колоніях і залежних країнах. Вірні принципам пролетарського интерна- ціоналізму, народи СРСР розвивають і неухильно зміцнюють братерську дружбу і співробітництво з великим китайським народом, з трудящими всіх країн народної демократії, дружні зв'язки з тру- дящими капіталістичних і колоніальних країн, які борються за справу миру, демократії і соці- алізму.

Дорогі товариші, друзі!

В ці тяжкі дні ми всі особливо добре бачимо і постійно відчуваємо, якою могутньою, непоруш- ною і вірною опорою радянського народу є наша Комуністична партія, її сталева єдність, її нероз- ривні зв'язки з масами трудящих. Наша партія, слідуючи заповідям Великої Сталіна, дає нам ясний напрям дальшої боротьби за велику спра- ву побудови комунізму в нашій країні. Ми повинні ще тісніше, ще міцніше згуртуватися навколо Центрального Комітету нашої партії, навколо Радянського Уряду.

Безсмертне ім'я Сталіна завжди житиме в на- ших серцях, в серцях радянського народу і всьо- го прогресивного людства. Слава про його великі діла на користь і щастя нашого народу і трудя- щих всього світу житиме у віках!

Хай живе велике, всеперемагальне вчення Маркса—Енгельса—Леніна—Сталіна!

Хай живе наша могутня соціалістична Бать- ківщина, наш героїчний радянський народ!

Хай живе велика Комуністична партія Радян- ського Союзу!

труни фуражка Генералісімуса Радянського Союзу.

За труною йдуть члени сім'ї покійного, йдуть найближчі соратники вождя, керівники партії і Радянського Уряду, маршали і генерали Радянської Армії, йдуть прибулі на похорон глави інозем- них держав і урядів, які очолюють урядові деле- гації, а також глави дипломатичних представ- ництв, уповноважені своїми урядами представляти їх на похороні Й. В. Сталіна, та інші представ- ники зарубіжних країн.

Траурна колона під звуки похоронного маршу повільно йде до Красної площі.

На Красній площі зібралися представники трудящих міста Москви, делегації союзних і авто- номних республік, країв і областей. Тут присут- ні представники великого китайського народу, країн народної демократії, делегації і представни- ки інших країн.

На трибуні дипломатичний корпус.

Безмовно завмерли вишикувані частини військ Московського гарнізону. 10 година 45 хвилин. Траурний кортеж зупиняється біля Мавзолею. Схиляються бойові прапори, овіяні славою немерк- нучих перемог Радянської Армії, здобутих в роки Великої Вітчизняної війни під проводом найвидат- нішого полководця всіх часів і народів товариша Й. В. Сталіна.

Труна знімається з гарматного лафета і вста- новлюється на високому постаменті, задрапіровано- му червоними і чорними полотнищами.

Керівники партії і Радянського Уряду, глави іноземних держав і урядів, які очолюють урядові делегації, а також глави дипломатичних представ- ництв, уповноважені своїми урядами представляти їх на похороні Й. В. Сталіна, керівники зарубіж- них братніх комуністичних і робітничих партій піднімаються на трибуну Мавзолею.

10 година 52 хвилини. Голова комісії по орга- нізації похорону Йосифа Віссаріоновича Сталіна тов. М. С. Хрущов за дорученням Центрального Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу і Ради Міністрів Союзу РСР оголошує відкри- тям траурний мітинг, присвячений пам'яті Голови Ради Міністрів Союзу РСР і Секретаря Централь- ного Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу, Генералісімуса Радянського Союзу Йосифа Віссаріоновича Сталіна.

Перше слово надається Голові Ради Міністрів СРСР і Секретарю Центрального Комітету Комуні- стичної партії Радянського Союзу товаришеві Георгію Максиміліановичу Маленкову.

Дальшу промову виголошує перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР товариш Лаврентій Павлович Берія.

Потім виступає з промовою перший заступник Голови Ради Міністрів СРСР товариш Вячеслав Михайлович Молотов.

11 година 54 хвилини. Тов. М. С. Хрущов ого- лошує траурний мітинг, присвячений пам'яті Го- лови Ради Міністрів СРСР і Секретаря Централь- ного Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу Генералісімуса Йосифа Віссаріоновича Сталіна, закритим.

Керівники Комуністичної партії Радянського Союзу і Радянського Уряду, керівники зарубіж- них братніх комуністичних і робітничих партій сходять з трибуни Мавзолею. Товариші Г. М. Маленков, Л. П. Берія, В. М. Молотов, К. Є. Воро- шилов, М. С. Хрущов, М. О. Булганін, Л. М. Ка- ганович, А. І. Микоян піднімають труну і повіль- но несуть її в Мавзолей, над входом в який начертані два безмірно дорогих безсмертних імені:

Л Е Н І Н
С Т А Л І Н

Гримлять тридцять залпів артилерійського са- люту... Годинник на Спаській башті Кремля б'є дванадцять раз. Над Москвою й над усією Радян- ською країною протягом трьох хвилин протяжно гудуть гудки фабрик, заводів, паровозів, паропла- вів... Батьківщина салютує великому батькові і вчителю народів. Всюди, від берегів Балтики до Курільського пасма, на всій радянській землі, на п'ять хвилин припинили роботу всі підприємства, завмер рух поїздів, зупинилися пароплави, авто- мобілі... Країна глибоко сумує про велику втрату. Але ім'я Сталіна, справа Сталіна—безсмертні. Сталін вічно житиме в серці народу, в його діян- нях в ім'я комунізму.

Траурна мелодія змінюється величаво урочисти- ми звуками Державного Гімну Радянського Союзу.

Керівники партії і Уряду знову піднімаються на трибуну Мавзолею. Перед Мавзолеєм, карбую- чи крок, проходять війська, високо в небі чітким строем пролітають літаки. Віддаються останні вій- ськові почесні великому вождю і полководцю Йосифу Віссаріоновичу Сталіну.

(ТАРС).

ПОХОРОН ЙОСИФА ВІССАРІОНОВИЧА СТАЛІНА

березня радянський народ, все прогресивне во проводжали в останню путь соратника і льного продовжувача справи Леніна, мудрого і вчителя Йосифа Віссаріоновича Сталіна. ні підряд безупинно текла жива людська Колонний зал Будинку Спілок, де була влена труна з тілом Голови Ради Міністрів і Секретаря Центрального Комітету Кому- ної партії Радянського Союзу. Нічим не ти всю глибину безмежної любові трудящих Батьківщини до творця народного щастя ша Сталіна, їх глибокої скорботи з приводу і втрати. Сотні тисяч людей пройшли перед о вождя в ці три дні, даючи клятву на ь священному прапорі Леніна—Сталіна. нок 9 березня. Останні години прощання... ся звуки траурних мелодій. Біля труни воз- инаються його рідні і близькі, партійний нський актив столиці, міністри, керівники жних братніх комуністичних і робітничих У залі перебувають іноземні урядові де- , які прибули для присутності на похороні

Й. В. Сталіна, глави посольств і місій, уповнова- жені своїми урядами представляти їх на похороні. Кожні дві—три хвилини міняється почесна варта.

10 година ранку. Біля труни стають вірні учні і соратники Великої Сталіна — керівники Комуністичної партії і Радянського Уряду. Остан- ні хвилини прощання з вождем.

О 10 годині п'ять хвилин товариші Г. М. Маленков, Л. П. Берія, В. М. Молотов, К. Є. Ворошилов, М. С. Хрущов, М. О. Булганін, Л. М. Каганович, А. І. Микоян бережно підні- мають на руки труну з тілом Йосифа Віссаріоновича Сталіна і повільно прямують до виходу.

З Будинку Спілок виносять вінки. Маршали Радянського Союзу, генерали на червоних атлас- них подушечках несуть ордені і медалі Йосифа Віссаріоновича Сталіна.

Вздовж Охотного ряду і Манежної площі ви- шикувався воїнський ескорт.

Труна з тілом товариша Й. В. Сталіна вста- новлюється на артилерійському лафеті. На кришці

Безсмертне ім'я Сталіна житиме вічно!

Сьогодні радянський народ, все прогресивне людство прощаються з великим Сталіном, соратником і геніальним продовжувачем справи Леніна, мудрим вождем і вчителем Комуністичної партії і радянського народу. В останню путь проводжаємо ми вождя, який видав усе своє життя справі народу, боротьбі за його свободу і щастя і через усі бурі і грози привів нашу Батьківщину до всевітньої історичних перемог.

Світле ім'я Сталіна стоїть у віках поряд з іменами найвеличніших геніїв людства — Маркса, Енгельса і Леніна. Як і безсмертний Ленін, товариш Сталін був керівником вищого типу, грієм орлом, що не знає страху в боротьбі. Найвидатніший майстер революційного керівництва, він дивився далеко вперед, мудро і сміливо розв'язував найскладніші проблеми, від яких залежала доля всього людства. Генію Сталіна зобов'язане людство торжеством соціалізму в СРСР. Всі чесні люди на землі, всі майбутні покоління славтимуть товариша Сталіна як рятівника світової цивілізації від фашистських погромників.

Історія капіталізму написана полум'яною мовою меча, крові і вогню. Це історія гноблення і насильства, нещадного поневолення трудящих в ім'я панування і збагачення купки експлуататорів.

Історія соціалізму є історія боротьби за визволення і щастя мільйонів, історія небачених перетворень, здійснених для блага трудящих, історія розквіту творчої діяльності на міжнародних мас, які скинули кайдани рабства і стали господарями своєї долі.

Епоха Леніна і Сталіна в усій всевітній історії — найбагатша щодо глибини і насиченості подій, щодо напруження боротьби нового проти старого, щодо сили залучення народних мас до активної історичної творчості. Боротьба народів за щастя і свободу, за соціалізм висунула керівників гігантського масштабу, які втілюють у своїй діяльності найкращі риси народу — ясність і мудрість його думки, залізну рішучість і послідовність в боротьбі, багаторічну сміливість і витримку.

Товариш Сталін більше двадцяти років тому писав: «... Я готовий і надалі віддати справі робітничого класу, справі пролетарської революції і світового комунізму всі свої сили, всі свої здібності і, якщо потрібно буде, всю свою кров, каплю за каплю».

Ленін і Сталін учать партію в усій своїй політиці виходити з корінних інтересів робітничого

класу, всіх трудящих. Вся діяльність товариша Сталіна — від перших гуртків робітників-залізничників у Тифлісі до керівництва Жовтневим штурмом і гігантських перемог соціалізму — була проінята великим піклуванням про народ, про долю мільйонів простих людей.

Цілі покоління виховувались на працях Леніна і Сталіна, знаходячи в них відповіді на найскладніші питання сучасності, сприймаючи дух беззавітної відданості ідеям комунізму, справі народу. Політика партії, вироблена Леніном і Сталіном, спрямована на дальше посилення могутності соціалістичної Батьківщини, відповідає найбільш корінним, найбільш життєвим інтересам трудящих.

Сталін був великим зодчим соціалістичного суспільства, який твердо рукою здійснював плани грандіозних творень. Ленін у своїх останніх статтях мудро накреслив план побудови соціалізму в Країні Рад. Під керівництвом товариша Сталіна в нашій країні втілені в життя ці великі накреслення, споруджена прекрасна будова соціалістичного суспільства. Товариш Сталін всебічно розробив глибоко науковий план переходу від соціалізму до комунізму і запалив радянський народ на перетворення в життя планів комуністичного будівництва.

«...Плани партії на майбутнє, — говорив товариш Г. М. Маленков на XIX з'їзді партії, — що визначають перспективи і шляхи нашого руху вперед, спираються на знання економічних законів, спираються на науку про будівництво комуністичного суспільства, розроблену товаришем Сталіном».

Класична праця «Економічні проблеми соціалізму в СРСР» є величною програмою комуністичного будівництва.

Озброєний геніальними ідеями товариша Сталіна, радянський народ впевнено дивиться в майбутнє. Радянська держава тепер вже не є самотнім островом, оточеним капіталістичними країнами. З нами трудящі країн народної демократії, ті «Ударні бригади» в особі народно-демократичних країн, які з'явилися нині від Китаю і Кореї до Чехословаччини і Угорщини і про які натхненно говорив товариш Сталін в історичній промові на XIX з'їзді партії. Міцніють узи братерської дружби з великим китайським народом, з трудящими країн народної демократії, розвиваються дружні зв'язки з трудящими капіталістичних і колоніальних країн.

Великий Сталін учив радянських людей розуміти величезне міжнародне значення соціалістичного будівництва в нашій країні. Наш обов'язок перед своїм народом і всім людством — всемірно зміцнювати могутність Радянської держави, її обороноздатність, розвивати соціалістичну економіку і культуру, підвищувати політичну пильність, проявляти непримиренність і твердість в боротьбі з внутрішніми і зовнішніми ворогами.

Натхненником і організатором усіх перемог радянського народу в боротьбі за комунізм є героїчна партія комуністів.

Ленін і Сталін створили партію нового типу, яка зміцніла і загартувалась у вогні трьох революцій, у боях проти численних ворогів соціалізму. **«В світі нема і не було, — говорив товариш Сталін, — такої могутньої і авторитетної партії, як наша, комуністична партія».** Партія комуністів знає, куди вести справу, і веде її вперед з успіхом. Партія сильна і непереможна вірністю ідеям марксизму — ленінізму, сталеву єдністю рядів, нерушимою згуртованістю, нерозривним зв'язком з народом.

Радянські люди, все прогресивне людство знають, що прапор Леніна — Сталіна в надійних руках Комуністичної партії, її Центрального Комітету. Соратники Сталіна, його учні ведуть наш народ по шляху, вказаному Сталіном.

Керуючись вказівками товариша Сталіна, Центральный Комітет Комуністичної партії і Радянський Уряд мудро спрямовують всю діяльність партії і держави, забезпечують успішне проведення в життя виробленої нашою партією і урядом політики як у внутрішніх справах нашої країни, так і в міжнародних справах.

Гігантська постать Сталіна підноситься в віках, як символ величчя і непереможності ідей комунізму. В любові до вождя, в безмежному довір'ї і вдячності до нього бачимо ми вираження того, що ідеї комунізму глибше і глибше проникають в народні товщі, стаючи все більш великою і дійовою силою в боротьбі за мир, за демократію, за соціалізм.

Прощаючись з Великим Сталіном, партія і народ дають нерушиму клятву: Ще тісніше згуртувати ряди, виконати заповіді любимого вождя, віддати всі свої сили і творчу енергію на справу побудови комунізму в нашій країні.

В серцях радянського народу і всього прогресивного людства вічно житиме, запалюючи на подвиги в боротьбі і праці, безсмертне ім'я Сталіна!

(Передова „ПРАВДИ“ за 9 березня).

Сталін вічно житиме в серцях і ділах українського народу

Трудящі Радянської України разом з усією Радянською країною 9 березня проводжали в останню путь свого любимого вождя, вчителя, батька і друга — Йосифа Віссаріоновича Сталіна.

У скорботний день прощання з вождем сотні тисяч робітників, колгоспників, інтелігенції зібрались біля репродукторів, встановлених на площах і вулицях міст і сіл. З глибоким сумом і хвилюванням слухали вони промови товаришів Г. М. Маленкова, Л. П. Берія і В. М. Молотова на траурному мітингу на Красній площі в Москві.

О 12 годині дня, як тільки радіо донесло бій Кремлівських курантів, зупинились заводи і фабрики, стали поїзди, припинився рух у містах і селах. В скорботному мовчанні завмерла республіка на п'ять хвилин.

В другій половині дня на підприємствах, в установах, у навчальних закладах, в колгоспах, МТС і радгоспах відбулись багатолюдні мітинги, присвячені пам'яті товариша Сталіна. Вони були яскравою демонстрацією єдності і згуртованості радянських людей, їх вірності побідоносному прапорі партії Леніна — Сталіна, їх готовності віддати всі сили будівництву комунізму. Учасники мітингів з винятковою єдністю говорили про те, що український народ палко підтримує ленінсько-сталінську політику Комуністичної партії і Радянського Уряду.

Багатолюдний мітинг відбувся на Київському заводі «Ленінська кузня». Думки і

почуття колективу підприємства яскраво висловилися в промові монтажника Г. Гнатюка.

— Велика наша скорботна величезна горе народу, виховані Великим Сталіном, радянські люди, не втимо руки, не занепаємо свої ряди, мобілізуємо всі сили і енергію для здійснення великих сталінських задумів. Ми клянемося під водом ленінсько-сталінського Центрального Комітету Радянського Уряду підняти до вказаному безсмертним Сталіном.

На мітингу в сільгоспозаповіді ім. Хрущова, Київської області, виступив колгоспник Козій. Він заявив:

— Справа Леніна — Сталіна в надійних руках. У нас є єдиною єдністю з великим радянським народом трудящіми дянської України, які і в нашій Батьківщині, в Україні, пильність і найбільшу чистість духу. З іменем товариша Сталіна в серцях колгоспників селянство ще більше зміцнить могутність нашої держави, множитиме її багатство.

Скрізь на траурних мітингах прийняті тексти телеграм Центральному Комітету КПРС, яких робітники, колгоспники і інтелігенція республіки певняють Комуністичній партії і Радянський Уряд, що віддадуть всі свої сили і енергію заповіді Великому Сталіну, проявляти свою єдність і згуртованість, потрять свою енергію в боротьбі за комунізм.

Глибока скорбота

9 березня трудящі нашого району разом з усім радянським народом проводжали в останню путь найкращого друга, вчителя і батька трудящих всього світу Йосифа Віссаріоновича Сталіна.

Ще зранку на площі біля пам'ятника великого вождя зібралось багато людей.

Пам'ятник товариша Сталіна в траурному обрамленні. З обох боків схилиються шістнадцять прапорів, облямованих чорними стрічками.

Колонна за колоною з вінками підходить на площу трудящі райцентру. Обнаживши голови, тихо, в скорботному мовчанні, ідуть будівники Південно-Українського каналу, робітники, колгоспники, і службовці, інтелігенція і школярі.

11 годин. В благоговійній тишині, з глибокою увагою слухають люди промови Голови Ради Міністрів Союзу СРСР і Секретаря Центрального Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу товариша Г. М. Маленкова і перших заступників Голови Ради Міністрів СРСР товаришів Л. П. Берія і В. М. Молотова на траурному мітингу на Красній площі в Москві.

12 годин. По радіо чути бій Кремлівських курантів... В цей час у підніжжя пам'ят-

ника великого вождя Віссаріоновича Сталіна ніки мітингу кладуть

Траурний мітинг трудящі Василюки, присвячений пам'яті товариша Сталіна, віддають заступник голови райраду путатів трудящих тов.

Всі виступаючі з великим болем і сумом говорять про те, що нашу партію і Радянський народ найтяжча втрата — це битися серце соратників Великого Сталіна, мудрого вождя і друга Комуністичної партії Радянського Союзу.

Відчуваючи гострий біль важкої втрати, колгоспники, службовці, інтелігенція, Василюки в ці скорботні дні особливо ясно і виразно домлюють необхідність тісніше з'єднатися з партією Леніна — Сталіна.

Колонна Центрального Комітету Комуністичної партії Радянського Союзу. Вони дають свою енергію, свою пильність і згуртованість свої сили боротьбі за комунізм в нашій країні.

Т. в. о. редактор І. ДЕРЖАВНИК